

Úřad práce České republiky, krajská pobočka pro hl. m. Prahu

Č.j. UPCR-AA-2024/326509

Žádost:

ze dne: 31. 7. 2024

Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

Žadatel žádá ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb. poskytnout veškerou závaznou dokumentaci, podle které pracovníci Úřadu práce ČR hodnotí správnost poskytnutých „Dokladů k absolvování kurzu.“ Jedná se mu o metodiky, šablony, interní pokyny či jinou relevantní dokumentaci, ze které pracovníci Úřadu práce vycházejí při kontrole správnosti poskytnutých dokladů, a to pro prezenční a distanční formy kurzu.

Odpověď krajské pobočky Úřadu práce ČR pro hl. m. Prahu:

Vážený pane,

na základě posouzení předložených vnitřních předpisů úřadu práce týkajících se poskytování rekvalifikací uvádíme, že tyto předpisy výslovně neupravují, jaké náležitosti mají mít jednotlivé dokumenty předkládané v rámci podaných žádostí o rekvalifikační kurzy, a to pro prezenční a distanční formy kurzu. Není tak stanoven rámec pro jejich posuzování. Tyto náležitosti neupravuje ani zákon č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, v platném znění, upravující jednotlivé druhy rekvalifikace. Je na uvážení úřadu práce, aby tyto dokumenty posoudil z obecných hledisek, tj. aby z nich prokazatelně vyplývaly požadované skutečnosti, zejména aby z nich bez pochyb vyplývalo, které rekvalifikační zařízení kurz poskytuje, aby byla přesně označena osoba, které je rekvalifikační kurz poskytován aj. Obecně je u rekvalifikací požadována faktura, osvědčení a u kurzů digitálního vzdělávání ještě docházka. Kupříkladu faktura musí obsahovat všechny náležitosti daňového dokladu podle příslušných právních předpisů. Pokud se analogicky ohlédneme do jiných právních úprav, např. do zákona č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, či do právních předpisů upravujících poskytování jednotlivých dávek, i zde žadatelé o dávky a jiné subjekty dokládají různé dokumenty k osvědčení nároku na dávku, aniž by zákon či metodické pokyny výslovně upravovaly náležitosti takových dokumentů. Tyto dokumenty mají různou povahu a rozhodné je, aby, jak bylo uvedeno výše, osvědčovaly potřebné skutečnosti. Je na správním uvážení správního orgánu, aby tyto dokumenty posoudil. Uvedené platí i pro hodnocení předložených dokladů poskytovatelem rekvalifikačního kurzu.

V příloze Vám zasíláme vnitřní předpis upravující postup Krajské pobočky úřadu práce a dále kontaktních pracovišť úřadu práce při poskytování rekvalifikací a další související dokumenty, které má úřad práce při poskytování rekvalifikací k dispozici.

Přílohy: dle textu